

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Ez az igazság!

Sztrájk volt a nyáron szociáldemokrata központi intéző bizottsági parancsra a salgótarjáni szénbányákban s hivatalos megállapítás szerint ez a sztrájk egymaga 10 ezer vagonnal csökkentette az idei esztendő széntermelését. Természetes, ha ez a szén megvolna, akkor most nem kelene 8, illetve 10 napra korlátozni a magyar királyi államvasutak személy és áruforgalmát s nem kellene Debrecenben sem keservesen kinlódni szén rozierákkal a gázgyárnak és ugyanakkor kinosan vergődni sok gyárnak és iparvállalatnak, magának a vízvezetéknek is az áramszolgáltatás és a gáz szegénysége és erőtlensége miatt. Az az elmaradt tizezer vagonszén a forgalom emelkedése mellett is elegendő volna a mozdonyok, fűtőházak s egyéb szükségletek ellátására.

Az is köztudomású, hogy az ipari munkások általában, szénmunkások, vasmunkások, nyomdászok, fém munkások, szabómunkások stb. a nagy és fokozódó drágaság mellett is mindig kellőleg és szinten fokozódó fizetéssel voltak díjazva és ma átlag 5-6-8 ezer koronát keresnek hetenként, mely összeg a közel jövőben tovább emelkedni fog.

Ilyen körülmények mellett valóságos merénylet volt az állam rendje ellen, a közgazdasági élet ellen s a polgári társadalom ellen egy a salgótarjáni, mint a többi bányász sztrájk, mint nyilvánvaló, hogy a sztrájkot a szociáldemokrata központi pártvezetőség nem megélhetési okokból, hanem politikai célzattal, azzal a sötét tervvel rendezte, hogy kényszerhelyzebe hozza az államot, a kormányt, a keresztény nemzeti irányzatot s megmutassa, hogy erősebb a nemzeti szociáldemokrácia, mint a nemzeti hatalom.

Nem törődtek azzal a lelkiismeretlen sztrájkrendezők, hogy éppen az ország gazdasági rendjére mérnek hitvány ökölcsepásokat akkor, mikor ezt a gazdasági rendet főleg nekik is védelmezniök kellene, egyrészt azért, mert ez nemcsak a polgárságnak, hanem a munkásságnak is érdeke, másrészt pedig azért, mert a szociáldemokrata párt csak így hozhatná helyre némileg azt az irtozatos bünt, melylyel annak idején a kommunizmusba, rablások és gyilkolások gonosztervéseibe engedte sodortatni az országot.

Nem törődtek azzal a lelkiismeretlen sztrájkrendezők, hogy éppen az ország gazdasági fölbővülését akadályozták meg, melyről a szociálista agitátorok folyton szavalnak szemfényvesztő módon. Nem törődtek azzal, hogy sok ezer millió korona értékű kárt okoznak a vasúti forgalom megbénításával a köznek s az ország lakosainak, akik pedig különféle adóztatásoktól amugy is nyakig vannak terhelve. Nem törődtek azzal, hogy hazudozássá válik így a szociáldemokraták azon ígérete, hogy az ország újjáépítésében ők is részt akarnak venni a polgársággal együtt, melylyel való együttműködést mindig harsogják, de amely polgárságot — ime! — most lelketlenül és orvul a sztrájkokkal hátha támadtak.

Nem törődtek azzal, hogy a szociáldemokrácia a múlt évek vészes tapasztalataiból fakadó bünbánatkötelezettség helyett ha politikai sztrájkot, vagy semmiképpen sem indokolható gazdasági sztrájkot csinál, akkor újra újra a vörös vétkezésbe zuhan, melyben már egyszer fejebeujjig lenne volt s melyet elméletileg ma jámbor arccal, szónokai által

képviselőjelölti és képviselői beszédekben megtagad, de ugylátszik gyakorlatban tényleg a vörös piszoktól megválni mégsem tud.

E tények után a polgárság bizonyíthatóan fogja kötelességét, hogy még nagyobb összetartással álljon helyt a saját jogos érdekei mellett s a nemzeti nagy célok szolgálatában sohase tévessze el az irányt s ne hátráljon meg a reá váró bármilyen komoly feladatok és történelmi hivatás teljesítése elől.

Tekintsen a magyar polgárság bizakodó szemmel és testvéri érzéssel az olasz földre, hol Garibaldi dicső szellemében újra hatalmas föltámadás verőfénye sugározza be a nemzeti életet, a nemzeti egységet s az olasz rögökhöz tapadó fajszeretetet, — a

A parlament munkarendje.

Tizenhatodikán lesz a nemzetgyűlés megnyitása.

Ma délelőtt, Szcitovszky Béla nemzetgyűlés elnöke felkereste Bethlen István gróf miniszterelnököt, hogy vele a nemzetgyűlés e hó 16-án bekövetkezendő megnyitásával kapcsolatos teendőket megbeszélje. A miniszterelnök megismertette a Ház elnökével a parlament munkarendjét és azt a sorrendet, amelyben a kormány a javaslatokat a nemzetgyűlés elé szándékszik terjeszteni.

A Ház első ülésén a kormány be-terjeszti a földmivelésügyi miniszternek ismeretes javaslatát és a kormány szociális természetű törvényja-

kommunista patkányok pedig sívítva, jajveszékelve és fogvacogva futnak és bujnak el hitvány üregeikbe.

Olasz földön szintén megvan a munkáskéz becsülete, ha az tényleg dolgozik, de a nemzetköziségnek s a magántulajdon eltorlenni akaró szociáldemokrata hatalmaskodásnak egyszerűs mindenkora vége van, a kommunista csahosok pedig elnémultak a börtönben, vagy egyébként. Olaszország újra nagygyá lesz, mert az olasz nemzet megtalálta önmagát.

Ezt cselekedje a magyar! S ha a mi munkás osztályunk csakugyan magyarnak és hazafinak vallja magát, akkor ebben a cselekedetben legyen ő is részt és sztrájkok helyett így építse a többi társadalmi osztályokkal együtt a Jövőt!

Nitti, volt olasz miniszterelnök Magyarországról.

A Neue Freie Presse nagy érdekes-ségű cikket közöl Nititi volt olasz miniszterelnök tollából. Európa lezúllott gazdasági életét és gazdasági nyomorúság okait fejtegeti benne. Magyarországról pedig azt írja, hogy

helyzete nagyon komoly. Ennek a nagyszerű népnek bámulatos akaraterije fogja régi nagyságában helyreállítani az országot, amelyre történelmi hivatásáról és öröklött jogainál fogva joggal támaszthat igényt.

„A háborúért való felelőség hazugsága ellen“

A bajor országgyűlés ma délelőtt ülést tartott, hogy Knelling újonnan megválasztott miniszterelnök előterjesztesse programbeszédét. Bajorországnak a birodalmi kormányhoz való viszonyáról kijelentette a miniszterelnök, hogy tiltakozik az ellen, mintha Bajorország a birodalom iránt nem volna hűséggel. Németország üdvét nem a merev egységesítés politikájában, hanem az egyes országok bevált alapintézményeire való vissza-

terésében látja. A korlátlan politikai és kulturális egységesítés a német fejlődés veszélyét jelentené. Elvárja a birodalmi kormánytól, hogy erőlyes harcot fog folytatni, a háborúért való felelőség hazugsága ellen, valamint a teljesíthetetlen jóváviteli politika és az ellenséges megszállás embertelen elnyomása ellen. Az ilyen birodalmi politika hatásosabb lenne, mint bármennyű közjártság védelméről szóló törvény.

A kemalisták Törökország teljes függetlenségét követelik.

Görögország fizessen hat millárdot aranyban.

Páris, nov. 9.

A Petit Parisen konstantinápolyi külön tudósítója előtt Charpy tábornok kijelentette, hogy a helyzet igen komolyan tekinthető. A francia, angol és olasz tábornokok Rifaat basával szemben együttesen élénk tiltakozást emeltek. A főmegbízottak Hamid előtti egyhangulag kifejezésre juttatták, hogy a szövetségesek elégedetlenek a kemalisták magatartása miatt. Ennek ellenére a Rifaat basa részéről elrendelt intézkedéseket nem vonják vissza, eltekintve az élelmiszerek vámtételének leszállításától.

Páris, nov. 9.

A francia külügyminiszterium arról szerzett hivatalos értesülést, hogy az angorai nemzetgyűlés Lausannéba küldött török delegációnak kötelességévé tette, hogy ne legyen engédekeny.

Páris, nov. 9.

Francia politikai körökben igen kedvezőtlenül fogadták az angorai kormányt a jegyzékét, mely szerint a konstantinápolyi kormány által kötött megállapodások érvényességét elvesztik. A jegyzéket úgy magyarázzák, hogy ha az angorai kormány Törökország külső adósságait sem ismeri el, ezzel Törökország már a la-

usanni békeszerződés előtt ugyanarra az álláspontra helyezkedik, mint Oroszország, ami igen kellemetlen körülmény. Mégis remélik, hogy Lausannéban sikerülni fog az ügyet békésen elintézni.

Páris, nov. 9.

A francia külügyminiszteriumba az az értesítés érkezett, hogy Angorában a Lausannei török delegációt a legintranszignensebb magatartásra utasították.

A nacionalista kormány követeli:

1. Nyugat-Tráciát.
 2. Az Egei szigetek autonómiáját török fenhatóság alatt.
 3. Hat milliárd arany franknyi hadi kárpótlást a görögöktől.
 4. A Nosulnak és környékének átadását.
 5. A török északi határ előnyös kidiszálasát.
 6. A kapitulációk teljes megszüntetését.
 7. Törökország teljes függetlensége.
- Tegnap a francia kormány közvetítő javaslatot tett, mely szerint a konferenciát november 13-án megnyitják az érdelemes tárgyalást azonban egy hátra elhalasztanak, hogy így az angol kormányt módja legyen bevárni az angol választás eredményét.

Londonból jelentik, hogy az angol minisztertanács tegnap este foglalkozott ezzel a francia indítvánnyal és hogy ahhoz hozzájárult.

Páris, nov. 9.

A konstantinápolyi helyzetről értesítések francia körökből közlik, hogy a hadiállapot kihirdetése befejezett dolog és közvetlenül küszöbön áll. Izmed pasát értesítették, hogy a szövetségeseknek eltökélt szándékuk érdekeik és jogaik megóvása céljából erőlyesebb eszközöktől sem riadni vissza.

Még nincs elhatározva, hogy a szövetségesek újabb csapatokat küldenek e Konstantinápolyba, de eszmecsenere folyik arról. Románia késznek nyilatkozott arra, hogy védelmi csapatokat küldjön Konstantinápolyba, — Franciaország azonban nem heyesli ezt, mert fél, hogy az oroszok ettől verszemet kapnak és megtámadják a románokat.

Konstantinápoly, nov. 9.

A nagy vezér táviratot intézett az angorai nemzetgyűléshez utolsó kísérlet gyanánt, hogy békét teremtsen a porta és a nacionalista kormány között. Az angorai kormány felszólította a szövetséges főbiztosokat, hogy két nap leforgása alatt adják át a törököknek Konstantinápoly közigazgatását és négy napon belül ürítsék ki a fővárost.

Agá latal hidon és a körül fekvő házak ablakaiban angol gépfegyvereket állítottak be, hogy a törökök ne juthassanak a Perai utra, amely Konstantinápoly európai negyedébe vezet. Az európai városrészt éjjel-nappal gépfegyveres pánclautók járják körül.

Vörös divízió Románia ellen.

Páris, nov. 9. Bolsevik ügynökök újabb nagy tevékenységet fejtenek ki, a külföldi orosz menekültek között. Külföldi „vörös divíziót” szerveznek, melynek az lenne a feladata, hogy fenyegető háboru esetén kívülről támogatná Szovjetországot és szövetségesét Kemal pasát. A legé erőlyesebb propaganda bolgár ellenforradalmár orosz katonák között folyik és máris számos magasrangú katonatisztet sikerült megnyerni a vörös divízió számára. A vörös divízió egy Kemal ellen indítandó háboru esetén Romániát és Lengyelországot támadná meg.

Rohamosan esnek a cseh faárak

Budapest, november 9. A cseh faárak egy idő óta rohamosan esnek a felvidéki épület és tűzifa most már versenyképes a honi piacon. Egyes tűzifa importőrök és tűzifakereskedők a felvidéki fa behozatalát megkezdték.

A kávések országos kongresszusa Debrecenben

Szerdán délelőtt lesz.

A „Magyar Kávések Országos Szövetsége” folyó évi november hó 15-én délelőtt 10 órakor Debrecenben az Arany Bika nagyszálló kis hangversenytermében országos kongresszust rendez.

A kongresszus programja:

Indulás Budapestről 1922 november 14-én, kedden délután 3 óra 55 perccor Budapest Nyugati pályaudvarról. Érkezés este 8 óra 25 perccor Debrecenbe. Elszállásolás. Ismerkedési vacsora az „Angol királynő” szálló különtermében a la carte.

November 15-én, kedden délelőtt 9 órakor reggeli tétsszés szerint az „Arany Bika”, „Hungária”, „Royal” kávéházakban.

Délelőtt 10 órakor a kongresszus ülése az „Arany Bika” nagyszálló felelősi kis hangversenytermében. (A kongresszus tárgysorozatát a helyszínen fogjuk kiosztani.)

Déli fél 2 órakor társasbéd az „Arany Bika” nagyszállóban.

Délután fél 4 órakor esetleg a kongresszus tanácskozásainak folytatása, amennyiben pedig a napirend ki lenne merítve: a városi múzeum, városi képtár, kollegiumi nagykönyvtár megtekintése.

Délután 6 órakor uzsonna.

Este fél 8 órakor színházi előadás a Csokonai színházban, utána vacsora az „Arany Bika” nagyszállóban.

November 16-án hazautazás.

Mosonban tüntetés volt a zsidók ellen.

Egyik reggeli lap mai számában hosszabb cikk jelent meg „A kommunizmus pogromot rendeztek Mosonban” címmel és a cikkben a lap kiküldött munkatársa élénk tudósításban számol be azokról az eseményekről, a melyek a cikkirő szerint vasárnapról hétfőre virradóra lejátszódtak.

Ertesülésünk szerint az országos főkapitányhoz jelentés érkezett, hogy Mosonban a zsidók ellen tényleg volt tüntetés és ennek során a zavargók több száz embert megverték. Az eddigi jeletésekből nem tűnt ki még, hogy az említett lap összes adatai megfelelnek-e a valóságnak. Ugy tudjuk azonban, hogy a belügyminiszter szigorú utasítására az országos főkapitány elrendelte a legteljesebb vizsgálatot és az eredményről a belügyminiszteriumhoz jelentést kértett.

A fűszerpaprika feldolgozásának és forgalombahozásának szabályozása.

A fűszerpaprika feldolgozásának és forgalmának szabályozása tárgyában kiadott s a f. évi 230 számú Budapesti Közlönyben közzétett 83.000—1922. F. M. számú, ugyiszintén a paprika őrlés szabályozása a Gyógy és Ipari Nővény Forgalmi Irodának a paprika kivitel körül követendő eljárása tárgyában kiadott s a f. évi 231. sz. Budapesti Közlönyben közzétett 84.500—1922. F. M. sz. földmívelésügyi miniszteri rendelet határozományaiba az érdeklőt közönség figyelmét felhívom. Azok az érdeklődők, kiknek a fent említett hivatalos lapok rendelkezéseire nem állanak, azokat a város közlekedési ügyosztályában (Csapó utca 15.) a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Debrecen, 1922 november 9.

Közlekedési ügyosztály.

József főherceg balesete.

József főherceg ma délután felkereste a napokban megoperált szárnysegédét Algya Papp Sándor tábornokot, aki az I. számú honvéd helyőrségi kórházban fekszik. Az esti ködben a főherceg autója a Gyáli-úton beleütközött egy az ut közepén álló de ki nem világított sorompóba. A heves üsszütés következtében a főherceg homlokán és kezén megsobosult. Miután

az autó összetört, a fenső és a vele levő segédtszija Bántay főhadnagy gyalog mentek be a közelben levő helyőrségi kórházba, ahol az orvosok rögtön ápolás alá vették a főherceget és sérüléseit bekötötték. József főherceg az éjszakát a kórházban tölti, ahol egykor annyi beteg bakáját látogatta meg, de holnap reggel visszatérhet palotájába.

Ujra feleleik a villany és gáz árát.

A szénárak horribilis emelkedése miatt.

Az utóbbi időben azt tapasztaljuk, hogy habár a koronánk a zürichi piacon stabilizálódott és egyes, nem éppen fontos élelmiszerek ára némileg csökkent, mégis ezzel szemben a szén ára nemhogy csökkent volna, de lényegesen emelkedett. Különösen áll ez a magyar szénre nézve. Hogy mi az oka annak, hogy a szénárak emelkednek, nem tudjuk, csupán a tény ismertük és ez pedig az, hogy a magyar szén árát már most november hónapban ujjában cca 60 százalékkal, a porosz szén ára pedig 30—40 százalékkal emelkedett.

A szénáraknak ez az emelkedése a városi világítási vállalatot is érinteni fogja és ujjában gáz és áram áremelés-

nek nézünk elébe. Milyen mérvben fogja a tanács a gáz és áramárakat emelni, nem ismerjük, de hogy az emelés még e hónapban nem fog elmaradni, az — mint illetékes helyről értesülünk — teljesen bizonyos.

Augusztusban hatvan százalékkal emelkedtek a már akkor is magas árak, október közepén ujjában ötven százalékos áremelés következett, nem egészen egy hóval később, most jön a harmadik, méretében még ismeretlen áremelés. A rövid idő alatt immár harmadik áremelést valószínűleg egész november hóra az eltelt időre visszamenőleg fogja elrendelni a városi tanács.

Debrecen országos nevű művész fiával szemben P. Nagy Zoltánt választotta meg a városi tanács a Zenede igazgatójává.

A zenede igazgatói állására meghirdetett pályázat sorsa ideiglenesen a tegnapi tanácsülésen döntött el. A tanács többsége ugyanis a városban már megelölleg kialakult közhangulattal és a pályázók közül művészi dicsőségével magasan kiemelkedő Haydu Istvánnal szemben, P. Nagy Zoltánt tette meg a Zenede igazgatójává.

Debrecen zenei intelligenciája egyenesen lehetetlennek tartotta, hogy Haydu István mellett, Wesszprémy Andor visszalépése után bárki is szóba jöhet. Annál kellemetlenebb meglepetést kellett, mikor a lehetetlennek tartott határozat nyilvánvalóvá lett. Csúpan a Vargha Elemér dr. felelőse adott valamelyes megnyugvást a határozat nyomában támadt felháborodásnak.

Minden kultur város nemes büszkeséggel helyezné akár milyen pályázó felé, ha olyan fia, olyan szülőtte lenne, mint Debrecennek Haydu István, akinek magas zenei készsége, hatalmas kvalitásai és művészi értéke előtt azok hódolnak a legnagyobb elragadtatással, akik másoknak gyakorlati érvényesülésükhöz diplomát adnak. A legkiválóbb zenei fórumok, a külföld dicsősége elismerés mind nem kellett Debrecen város tanácsának P. Nagy Zoltán és a háta mögött vígyörgök mellett.

Nem ment simán a tanács határozata sem. Ott is voltak, akik sikra szállottak a közhangulat igazsága és a művészi jelölt megválasztása mellett. Három óra hosszáig tartott zárt ajtók megett a tanácskozás. A nyilvánosság teljes kizárásával vitáztak azon, ki legyen a Zenede igazgatója,

kolott ezt a kultur kérdést a legnagyobb nyilvánosság előtt kellett volna eldönteni. Nyilvánosság előtt azért is, mert a tanács tudhatta, hogy ez a kérdés és a vele kapcsolatosan várható határozat feszült érdeklődések között képezte váronszerzte és éppen a legérdemesebb körökben várakozás tárgyát; nyilvánosság előtt azért is, mert ahol Debrecennek művészi dicsőségeiben gazdag fiáról és annak megbecsüléséről van szó, ott a büszke elismerésnek tüntető formáját tapasztalni szerette volna a közönség.

Mégis mi oka volt a tanácsnak, hogy zárt ajtók mögött és indokainak megismerhetése nélkül tárgyalja az igazgatói állás betöltését? Mi oka volt elzárni a nyilvánosság elől: kik hódoltak be a város művészi fiának nagy érdemeivel szemben, P. Nagy Zoltánnak? Mi oka volt elzárni a nyilvánosság elől: kik szavaztak az országos megbecsülés ragyogó érdemeivel szemben Haydu István ellen és kik helyezkedtek szembe ezzel a város zenei intelligenciájában egyöntetűen kialakult közhangulattal szemben?

A strupolitikai itt szörnyűségeken felsült. A városban a zártgyűléses daczára is nagyon jól tudják, kik szorították be az ideiglenes igazgatói pozícióba P. Nagy Zoltánt.

Ideiglenes, mert a határozat hídegy nyomása alól felszabadult közönség sorából is megfelelhezik a tanács határozatát, sőt ha kell a közgyűlést is, de abba nem fognak belenyugodni, hogy a városházán úgy bánjanak el a város országos nevű fiával, mint egykoron pár házzal adább elbántak Debrecen másik nagy fiával — Csokonai Vitéz Mihállyal.

Ezeregyéjszaka meséje a rendőrségen.

Milliárdot érő ékszereket ajándékozott a szépséges török hölgy máramarosszigeti szerelmének. — Jung István meséje és a valóság.

Bécsben a rendőrök tegnapelőtt elfoglalt egy fiatalembert, aki roppant nagyértékű ékszereket kínált eladásra, de oly neveltséges árakat kért, hogy azzal gyanúsá vált. Voltak nála vagyont érő gyűrűk, nyakkendőtűk, láncok, amelyeknek értéke osztrák koronában közel egy milliárdot képviselt.

A fiatalembert bevitték a rendőrségre s vallatni kezdték az ékszerek eredetét illetően. Az előállított Jung István elmondotta, hogy máramosi illetőségű, 19 éves árva fiu. Nevelőszüleitől megszökött s bejárta az egész Balkánt. Járt Szerbiában, Romániá-

ban, Bulgáriában, Görögországban s végül Konstantinápolyba került.

— Perében kereskedősegéd voltam — mesélte a fiu — s egyszer, amint sétáltam, az egyik kerítálon keresztül kihajló datolyafáról gyümölcsöt akartam leszedni. Amint a kezemet felnyújtottam, hirtelen valaki megragadta. Nem erősen, hanem nagyon is gyengéden. Felmásztam a fára, benéztem a kertbe s akkor láttam, hogy valamelyik előkelő török ur feleségét zavartam meg!

— A gyönyörűséges szép török hölgy nem ijedt meg tőlem — folytatja tovább Jung a mesét — hanem be-

szébe elegyedett velem. Hogy a történetet rövidre fogjam, halálisan megszerettük egymást s a török hölgy ajándékokkal halmozott el. Az egyik szolgálóna a legfinomabb dolgokat hordta lakásomra. Nekem azonban már tényleg volt a dolog s egy szép napon otthagytam Konstantinápolyt szerelmemmel együtt, de az ékszereket magammal hoztam!

— Bécsbe jöttem, itt akartam a kincseket értékesíteni! — fejezte be a mesét a kaland hőse.

A bécsi rendőrség nem hitte Jung Istvánnak s tovább faggatta őt. A keresztkérdések özöne zúdult feléje s ezeknek terhe alatt vallott. A szépen kiesztelt mesének ez volt a vége, a valóság:

— Zágrábban, Fuchs dr. államügyésznel voltam háziszolga, tőle loptam el az ékszereket!

Jung most az ügyészség börtönében ábrándozik arról, mennyivel jobb lett volna, ha a konstantinápolyi mese igaz lett volna.

Jugoszlávia háborúra készül.

Bécs, nov. 9. A Grazer Tagespost jelenté Belgrádból: A tegnapi minisztertanács a hadügyminiszter törvényjavaslatával foglalkozott, amely 800 millió dinár rendkívüli hitelt kért a hadsereg és a tengerészet részére. A minisztertanács a feszült nemzetközi helyzetre való tekintettel kimondotta, a javaslat sürgősségét. Paciscs miniszterelnök az ülés után, mely rendkívül sokáig tartott, a javaslatot aláírás végett, azonnal a király elé terjesztette. A kormány a javaslatot ma sürgősen beterieszti a szkupstinába, amely ma délutáni titkos ülésén fogja a rendkívüli hitelt tárgyalni.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Pénteken: Hattyu, D) Bérlet.
Szombaton: Boccaccio, Bérletűzet.
Vasárnap délután: Lili bárónő.
Vasárnap este: Magdolna.

Blaha Lujza beteg. Blaha Lujza a múlt hét elején meghűlt és öt napon át magas lázban fektűt a lakásán. A művésznő állapota csak tegnap javult meg némileg úgy, hogy betegágyát elhagyhatta.

Erdődy Lili a Hattyu keddi előadásán játszotta először Alexandra szerepét és alakításával méltán rászolgált a közönség zúgó tapsaira. Kardoss Géza, Rubinyi és László kabinet alakításai még tavalyról élnek a nézők élénk emlékeztében. Az egész előadás mintaserű. Ma D) bérlet.

A Boccaccio holnapi előadására még néhány jegy kapható. Vasárnap délután Lili bárónő, este Magdolna. Előkészületben: Karenin Anna.

Az igazgatóság felkéri a tisztelt színházlátogatókat, szíveskedjenek az előadások zavartalan menete érdekében helyeiket fél 8 óra előtt elfoglalni.

Jön Tüziadó! Menekülés a láng tenger hullámaiból.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig az idei szezon nagy attrakciója. A fehér ördögök. Izgalmas meséjű gyönyörű rendezésű, effektusokkal bővelkedő regényes történet 2 részben 10 felvonásban. I. rész: A Senki sziget robinzonjai, II. rész: A tűzhalál. Mindkét rész egy előadásban. Hétfőn kedden: Boccaccio Lenkei Icával.

Óriási tűzvész, menekülés a láng tenger hullámaiból. Eredeti helyszíni felvételek. Péntektől vasárnapig Uránban.

Vigszínház mozgóban: Fekete lovas, Heine költői elbeszélése filmen főszerepben Beregi Oszkár!

Vakond-szövetség, amerikai kalandor történet 7 felvonásban. Harwy Carrey főszereplésével ma az Apollóban, az idei szezon kimagasló attrakciója.

Ujdonságok.

Apponyi gróf beteg. Apponyi Albert gróf napok óta betegen fekszik lakásán. Családja azt a felvilágosítást adta, hogy állapota tegnapi óta javult, láza szűnően van.

A Népszerű Főiskola pénteki programján dr. Illyefalvy Vitéz Géza és dr. Tankó Béla előadásai szerepelnek. Az előbbi előadásorozatának legfontosabb pontjához jut: Marx életét és működését ismerteti; az utóbbi pedig a fényben utolsó előadását tartja s a világnézet fő típusairól értekezik. Szombaton d. u. hat órakor a Nyelvtanfolyamok megnyitnak s a csoportok megalakulnak. Azok, akik a német, angol vagy francia tanfolyamokat látogatni óhajtják, péntek délig vagy a pénteki népszerű előadások előtt jelentkezzenek a csoportív aláírása végett.

Pozsonyban leszállítják a munkabéreket. Prágából jelentik: A pozsonyi cukorgyár képviselői és a munkások között szerződés jött létre, amely szerint a béreket november 1-jei kezdve husz százalékkal csökkentik. A zománc- és vasáru gyárak munkaadói a munkásokkal való meg egyezés folytán huszonöt százalékkal szállították le a béreket.

Ninos viz. Az Ajtó-utcai és a környékbeli lakosság közkutya elromlott s most egy egész városrész viz nélkül van. Ahol, vagy amerre legközelebb vízvezeték van, nem engedik használni, mert az elfogyasztott víz díját senki sem téríti meg nekik. A mérnöki hivatal figyelmét felhívjuk az Ajtó-utcai rész lakosainak vízmezérlására. Csak a közkut gyors helyreállításával lehet az ottani lakosoknak vízszükségletét segíteni.

Kártérítés elvesztett ajánlott küldeményekért. A posta- és távirat vezérigazgatóságától vett értesülés szerint a levél és csomagposta egyenértékű módosításnál megfelelően a külföldre szóló ajánlott küldeményeknek elvesztése esetén járó kártérítést folyó évi augusztus 1-től október 4-ig feladott küldeményeknél 1200 koronában a később feladottaknál pedig 5000 koronában állapították meg.

Párisban nines gáz. Párisi jelentés szerint a gázművek munkásai között sztrájk ütött ki, úgy, hogy négy gázmű, amely Páris városát látja el világió gázzal, tegnap este beszüntette üzemét.

A „Verbőczy” bajtársi egyesület nagyszabásúnak ígérkező művészeti előadásokba bepillantást nyertünk tegnap. Az Arany Bika színház újjáalakított helyiségében folytak a próbák a legnagyobb körültekintéssel. A rendezőség mindent meg tesz a fényes est sikeréért, aminek már most meglátszik a hatása, mert a jegyek erős kelendőségnek örvendenek. Nem is csodálkozunk a nagy érdeklődésen, mert ez a két szó: „Verbőczy” és jogász, mindent megmagyaráz.

Felmentett csendőrmester. Augusztus hónapban váres családi dráma volt a Bozaytelepen. Bakoss Zsigmond csendőrmester apását család perpatvar közepett a bajnastjtjével megszúrta és az eltehebb koru Deme Antal sérülésébe csakhamar belehalt. A katonai hadbíróság Mánya őrnagy hadbíró elnöklele alatt tegnap tárgyalta az esetet s a vádlott, valamint a tanúk és a perbeszéd után az elnök kihirdette a bíróság ítéletét, mely szerint a jógos önvédelmet beigazolvva látja és Bakoss Zsigmond csendőrmestert a vád és kövekezményel alól felmentette. Bakoss Zsigmond könnyezve vette tudomásul az ítéletet, amelyben az ügy, sz is megnyugodott.

A vihar elpusztított két német hajót. Hamburgból jelentik: A Herbert Sauber és a Herman Sauber nevű német gőzhajók, amelyek közül az előbbi a múlt hét szerdáján, utóbbi pedig hétfőjén Angliából Hamburgba indult, nem érték el rendeltetési helyüket. A hajók, amelyben huszonkilenc főnyi legénység és dróttalan szikratávíró készülék is volt, valószínűleg az északi-tengeren dühöngött viharban elsüllyedtek.

Gyógynövénykísérleti telep Debrecenben

A tisztántud mezőgazdasági kamara ismét hasznos gyakorlatias intézményt hívott életre. A földművelésügyi minisztérium gyógy és iparnövényforgalmi irodájával együttműködésben azzal együttesen Debrecenben egy gyógynövénykísérleti állomást létesít, amelynek telepe céljaira most a pallagi m. kir. gazdasági akadémia kísérleti telepterületéből 3 katasztrális holdat engedett át.

A kísérleti telep célja, hogy a kamara kerületében célszerűen termel-

hető gyógynövényeket megállapítsa, azok terjesztésére törekedjen és a gyógynövénytermelésre vállalkozó gazdaknak szakszerű segítségére legyen.

A kísérleti állomás felügyeletével a minisztérium részéről dr. Rácz Lajos kamarai igazgató bizatott meg, ki a telep munkálatainak intézésére Horvay Lajos kamarai segédtitkárnak adott megbízatást. A gyógynövény kísérleti állomás munkálatai már ez év őszén megkezdődnek.

Ötmilliót sikkasztott

Főbelőtte magát a hivatalban.

Budapest nov. 9. Ma déiben a József köruton lévő 8-es számú postahivatalban Németh Gyula a IX-ik kerületi előjáróság pénztárosa revolvorból főbelőtte magát. Életveszélyes sérülést szenvedett. A mentők a Szent István kórházba szállították. Németh Gyula 5 milliót sikkasztott az előjáróság pénztárából.

Nagy riadalom a Csapó-utcán.

Pánik a megvadult lovak miatt — Egy fiatal gazdálkodó balesete.

A mindég forgalmas Csapó-utcán tegnap délután három megvadult lo nagy riadalmat okozott. Uj János gazdálkodó, aki a Köntöskertben lakik, három lovas szekérével nyugodtan halad lefelé a Csapó-utcán. Alig ért a Degenfeld-teri kenyérpiacig, s szemben jövő villamosot megriadtak a lovak.

Uj János, aki a szekéren ült, nem vesztette el lélekjelenlétét, minden erejével tartotta a lovakat, de egyszerre hirtelen meiramodtak a lovak és a sinen, járdán keresztül vágáltak lefelé. Az utcán járó-kelők jajveszékelték menekültek boliba kapu alá, ki ahová hirtelenében tudott. Uj János minden erejével tartotta a gyeplőszárat, de a Vár-utcánál balra fordultak a lovak olyan hirtelenséggel, hogy a szekér felfordult, a zsá-

kokkal együtt kiesett és a földön elterült Uj János is.

A felfordult és megakadt szekérbe fogott lovak közül kettő pillanat alatt elszakította az istrángot és erős iramban futott végig a Vár- és Péterfa-utcán, ahol a posztoló rendőr elkapta a kantárszárat és megfékezte a vadul toborzókoló lovakat.

A Csapó-utca népe ez alatt összefutott, nagy tolongás támadt a földön fekvő Uj János körül. Rögtön a mentőkért telefonáltak, de szerencsére szükség nem volt rájuk, mert a fiatal gazda életjelet adott magáról, azután hamarosan felkelt. A jobb lábán szenvedett surlódást, nem is vette igénybe a mentőkocsit, a maga szekérére hajtott baba.

A Csapó-utcán összesereglett nép nég azután is sokáig tárgyalta a közönséget is megriasztó izgalmas esetet.

Öngyilkosság a budapesti villamos előtt

Budapest, nov. 9.

Ma délután fél 2 órakor halálos villamos elgázolás történt. A 97-es számú villamos, amely a Nyugati pályaudvar felől a Lipót-körút 17. szám előtt elűtött egy 17-20 évesnek látszó polgári öltözötű leányt, akinek személyazonosságát eddig nem sikerült megállapítani. A szerencsétlen teremtés a villamos motorja alá került. A kocsni mintegy 10 méternyire hurcolta ma-

gával. A szerencsétlenség óriási közönséget gyűjtött össze s a forgalom az utcán valószággal megszakadt. Fél óráig tartott, míg a holttestet a segítségére hívott tűzoltóknak emelőrudal sikerült a kocsni alól kiemelni. Több szemtanu is bizonyítja a villamos kocsni vezetőjének azt a vallomását és abbéli feltevését, hogy a leány öngyilkossági szándékkal ment a villamos alá.

Tizennégy napi fogház huzdrágításért. Az uzorabíróság tárgyalásain több árdrágítót ítélte el. Kohn Odón mézáróst marhabus drágításért 14 napi elzárást kapott, azonkívül 20.000 korona pénzbüntetésre ítélték. Fan Herman cukorkaárus a szőlőt drágította, amiért a bíróság 13.000 korona pénzbüntetésre ítélté.

Elhunyt cipész mester. Alulirottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, gyermek, testvér, sógor és kedves rokon: **Bodnár Miklós** cipésmester folyó hó 8-án, délelőtt 11 órakor, életének 42-ik, boldog házasságának 11-ik évében, hosszszas, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részelt folyó hó 10-én, délután 3 órakor fogjuk Kut-utca 54. számú háztól az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességétele rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat a fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. nov. 9. Nyugodj békében! Bánatos neje: öz. Bodnár Miklósné szül. Hajas Katalin. Egyetlen kis fia: Lacika. Szülei: id. Karsai Imre nejevel Kiss Borbályné. Nővére: öz. Szabó Lászlóné. Sógora: Hajas János (ozos fogságban). Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkint rendezi. Kossuth-u. 2. Városháza.

Az agy működése szoros összefüggésben áll a bélműködéssel. Tartasuk tehát beleink működését rendben, amit a Hunyadi János víz használata által könnyen elérünk.

A téglagyár mellett elterülő Papuzgort cserébe kapott (Csengeri féle) föld parcellái az egyes bérlők részére folyó évi november hó 13-án délelőtt 9 órakor a helyszínen át fognak adani. A bérlők felhivatnak, hogy az átadásnál saját érdekükben személyesen jelenjenek meg.

Időszaki mérleghtelestítés. Felhivatnak a város II., III., IV. kerületében, valamint a külsőségeken és kertsegekben lakó, illetve ott nyilvános üzlettel bíró kereskedők, iparosok, gazdálkodók, cséplőgép tulajdonosok, piaci árusok, korcsmárosok, rőfösök és általában mértéket és mérőeszközöket használó azon felek, akik az 1907. évi V. t.-c. 16. §-a értelmében időszakos hitelesítésre kötelezet mártéket és mérőeszközöket még ezideig bármi oknál fogva időszakos hitelesítésre be nem mutatják, azokat saját jól felfogott érdekükben igyekezzenek mielőbb, legkésőbb azonban ez év végéig bemutatni, mert ellenkező esetben mindazok ellen, kik ezen törvényes kötelezettségüknek a jelzett időre eleget nem tesznek, kihágási eljárás fog indítatni és a súlyos büntetésen kívül még mértékeik illetve mérőeszközöik is elkoboztatnak. Polgármester h.

Meghaltak, mert nem lehettek egymásé.

Két csontvázat találtak az ágfalvi erdőben.

Szombathelyről jelentik: Az ágfalvi erdőben a favágók egy férfi és egy női csontvázat találtak. Megállapították, hogy a tetemek több, mint fél éve fekdühettek elfoideletlenül.

Megindult a nyomozás, melynek folyamán kihallgattak egy soproni asszonyt, aki a női holttest ruháiról tizennyolc éves leányára ismert, aki még a múlt évben eltűnt. Egy másik asszony pedig a férfi holttestében fiára ismert, aki szintén akkortűnt tűnt el, mikor a leány.

Kiderült, hogy a fiatalok nagyon szerették egymást, azonban a legény szülei ellenezték a házasságot, mert a leány szegény volt. Ilyenformán kétségtelen, hogy a fiatalok öngyilkosok lettek, mert nem lehettek egymásé.

Az Ébredő magyarok debreceni csoportja f. hó 11-én, szombaton este 8 órai kezdettel családi jellegű összejövetelt tart, melyre a tagokat és családtagjaikat szívesen látja. Az elnökség.

A kávéházi cikkek árának szabaddá tétele. Az Árvizsgáló bizottság a kávéházi cikkek árát mindenfajta üzemből 1922. évi november hó 9-től kezdve próbaképpen szabaddá teszi. Árvizsgáló bizottság.

Dr. Buczy Ferenc ügyvéd irodáját Plac utca 41. sz. I. em. alá helyezte át. Ugyanott egy gépiró kisasszony azonnal felvétetik. Telefon 162.

Nyugdíjasok figyelmébe! Folyó hó 12-én, vasárnap d. e. 9 órai kezdettel a máv. nyugdíjasok „B” csoportja rendez évi közgyűlést a máv. nagyallo-más iskolatermében fogja megtartani, melyre kéretnek a máv. nyugdíjas, nyugbóres és kegdydias tagársak a tárgysorozat nagy fontosságánál fogva mentől többen megjelenni szíveskedjenek. Debrecen, 1922. november 8-án. Az egylett elnökség.

Nyukosz burgonya és bab osztása 10-én, (péntek) reggel 9 órakor kezdődik az Arany Bika előtt.

Simkovits Sándor műkerész viráglerakata Kossuth utca 6. Eklí és Janos művirágüzlet helyiségében. Csokor-kötészet élő friss virágokból, u. m. menyasszonyi, nyoszolyóleányi, eljegyzési, név- és születésnapi, színházi és bál csokrok a mai igényeknek megfelelő, saját magam készíttem. Nyiló cserepes virágok kaphatók. Élő virág koszorúk többféle zölddekből. Száritott virágokból műkoszorúk, szalag és felirattal gyorsan készülnek. Simkovits Sándor műkerész.

Tegnap halottak. Nagy János ref. 29 éves, Bozóké Gyula ref. 57 éves, Kúrti Kálmán r. kath. 1 hónapos, Bodnár Miklós ref. 42 éves, Vas Irén r. kath. 27 napos, Muzgu Péter r. kath. 7 hónapos.

Szombatról jelentik: A Nagyszombat közalében levő Szomolányi község községében a közelmúlt napokban ismeretlen betörők behatoltak és a község Wertheim-kasszáját magukkal vitték. A pénztárban mintegy 30.000 korona készpénz és 20.000 korona értékű értékpapír volt. A csendőrség az ismeretlen tettesek ellen a nyomozást megindította.

Allandó mosónők felvétetnek Albert Belvárosi vendéglősnél, Városház-utca.

Mitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

A VILLÁM
a legolcsóbb magyar ólólap.

Pénc- és szivartárcák, női tásák, borból és selyemből. Jelvények Bórdisz. Davidházy Kálmán műveik r. t.-nál, Debrecen, Fáyveszkert-u.

Lényeges újítások a Máv. alkalmazottak helyzetének javítására.

A magyar államvasutak rohamos fejlődése.

Kelati Dénes államtitkárhoz az államvasutak elnökehez fordultunk az alábbi kérdéssel, szóljon a Máv. időszaki kérdéseiről. Az államtitkár a következőképpen fejtette a vasut legutóbbi bámulatos fejlődését.

A mozdonyok és kocsik fokozatos megjavításával teljesítő képességünk annyira javult, hogy 1920. május 1-én már napi 19 ezer személyvonat kilométert futhattunk be. Az 1920. október 1-ig pedig már napi 23 ezer személyvonat kilométert mutathattunk ki. 1922 június 1-én a jelenleg is érvényben lévő menetrend szerint már napi 50 ezer személyvonat kilométerre emelkedett teljesítményünk. A háború alatt vonalaink faépítménye elhasználódott, anyaghiány miatt ezek helyreállítása csak fokozatosan történhetik meg, de e szempontból is javulás észlelhető. Az utazás megkönnyítése tekintetében ezeket a felvilágosításokat kaptuk:

Az oláhok kivonulása után a ren-

delkezésünkre maradt személykocsiknak közel három negyedrészre ablak nélküli üzemképtelen kocsik voltak. E kocsikat nagy anyagi áldozatok árán helyreállítottuk úgy, hogy ma megközelíti a békebeli állapotokat. Emellett a fapadok helyett ismét párnázott üléseket készítettünk és az ablakok is mind kifogásalanok. Hasonlót mondhatok a világítási és fűtési állapotokról is. Az összes vonatokat úgy fűtjük, mint a háború előtt, kivételt csak néhány Budapestre induló vonat képez. A fűtő mozdonyok zömét ugyanis az oláhok elhurcolták. Ami a vasúti tarifánkat illeti a külföldi tarifákkal való összehasonlításnál a mi javunkra üt ki. A szomszéd államok díjszabása jóval drágább a miénkénél, kivéve Németországot, ahol azonban a november 1-én életbe léptetett díjszabás szintén drágább a miénkénél. Lényeges újításokat tettünk az alkalmazottak, munkások helyzetének javítására is.

Drágább a dohány és a szivar

A dohány jövődik november 13-tól kezdődően 40-70 százalékkal felemeli a dohánytermékek árát. Az új árszabást az elmúlt vasárnap készítették el az állami nyomdában.

Görög miniszterek a haditörvényszék előtt

Athén, nov. 9. A forradalmi bizottság a vizsgálóbíró jelentése alapján határozatot hozott, amellyel 8 volt minisztert rendkívüli haditörvényszék elé uszít. A jelentés nem tartalmaz javaslatokat arra nézve, hogy Konstantin királyt is vád alá helyezték, mert az alkotmány értelmében a király nem vonható felelősségre, mert cselekedeteiért a miniszterek viselik a felelősséget.

Földadót fizek felelősségre.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a földadó befizetésének határidejét a pénzügyminiszterium f. évi november hó 15-ig meghosszabbította.

Azon adózó, aki befizetését f. évi november hó 15-ig nem teljesíti, nem csak a kedvezményektől esik el, hanem negyedévenként 2 százalékos pótlékok, sőt 6, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 november hó 7-én.
Városi adóhivatal.

A korona 22.

Zürichi zárlat: Berlin 5 háromnegyed, Holland 21440, Newyork 542, London 2448, Páris 3450, Milánó 2315, Prága 1760, Budapest, 22, Záhgráb 222 fél, Bukarest 345, Varsó 3 fél, Bécs 73, osztrák bélyegzett 75, Szófia 375.

Terménytözsde zárlat: Az irányzat csendes, ellanyhult. A buza ára esett, a gyengébb minőségű árpa és zab olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta 10600-650, egyéb 10550-600, 78 kilós tiszta 10650-750, egyéb 10600-10650, rozs 6900-7050, tak. árpa 6800-7000, sörárpa 7400-600, köles 8400-600, zab 6500-600, repec 15000-6000, korpá 4650-750.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Szófia 17 fél és 18 fél, Páris 157-162, Berlin 32 fél, Amsterdam 975-87, Brüsszel 143-48, Stockholm 670-85, Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabad vásári maradvány 465 sertés, érkezett 504 sertés és 8 süldő, eladatott 90.

Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 380-430, könnyű 280-350.

Zártvasári maradvány 1, érkezett 47, nem adatott el semmi, árak nem alakultak ki.

Nyílttér.*

Özv. Farkas Kálmáné tulajdonát képező „Ipke” hölgyfodrász-szalont átvevők, a volt tulajdonos tartozásáért felelősséget nem vállalunk.

Tisztelettel:

Romminger István és neje,
hölgyfodrászok.

2 szénát, szalmát

tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is megküldjük. Cím a kiadóhivatalban. Tengeri törést csutkáért vállalunk. Védőrást is felvállalunk vidéken is.

Cserepkályhák,

nagyon szép kivitelben kaphatók Tóth József keramikusnál, Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Bőr-, garnitúrát

esetleg komplett uriszoba berendezést zongorát bérelek. Cím leadható: Püspökpalota, első kapu, első emelet tizenhat.

Árverési hirdetmény

Weinstein Endre javára ingók kiadása és jár. erejéig 1922. évi november hó 17-én d. u. 3 órakor Derecskén 4000 koronára becsült bicikli bírói árverésen eladatik. Derecske, 1922 okt. 30.

Margitai Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

vasat, rozot és mindenemű fémet legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110. Telefon szám 6-86

Nemes gyümölcsfa oltványok

kiváló erős példányok kaphatók Mindenkinnek saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt fajt másfélől megrendelne, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. Farkas Gyula, műkertésznél, Vágóhid mellett.

APRO HIRDETÉSEK.

Levelezés

Házasság. Hat millió korona vagyonnal rendelkező negyvenkilenc éves özvegy ember keresi egy harminc és negyven év közötti özvegy asszony ismerettségét, akinek valamelyes üzlete legyen, házasság céljából. Levelet kérek lehetőleg arcképkel ellátva „Gondtalan házasság” címen a kiadóhivatalban. 844

Egy 37 éves hadi özvegy, ki saját lakással rendelkezik, megismerkedne házasság céljából, egy hozzá illő komoly férfival, ki nyugodt ott onn biztosana. Levelet „Hadiözvegy” jellegre a kiadóba. 961

Ajánlat

Tűzálló fehér agyag jutányosan kapható pipagyár, Margitföld mögött. 830

Egy kis udvarra nyíló szobát azonnal elcsevelek, hozzá hasonlóval. Homokkert-u. 45. 954

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napi árban beszerezhetők Földvárinnál, Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 48

4-6000 koronát fizetnek butorozott szobáért. Értekezni Csapónál, Nyomatató 22. 856

Utcai butorozott szoba esetleg házaspárnak terméskészbeni fizetményért kiadó Cím a kiadóban. 914

Két intelligens izr. fiatal embernek külön bejárta butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 959

Óbor jó minőségű olcsó árban kapható Bethlen-uten 50., hátul az udvarban. 960

Hálók ebédlők, bór-garnitúrák és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Hausner, Simonffy-u. 2-c Bérházi butorüzletében 7593

Varró és szabászat iskolában bejáratás — Csokonai utca 11. ajtó 5. mindenféle nő ruhát készítek. 946

350 ezer kor. adok betáblázásra kölcsön. Ugyanott zongorát veszek bérebe, egy évre kifizetem. Cím a kiadóban. 934

Elsőrendű káposzta érkezett a Bikához kg-ként 17 koronáért kapható még a készle tart. 952

Különbejárta butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. — Csakis garzon embernek. Cím a kiadóban. 949

Nagyon olcsón készítek sarkóvekre is alkalmazható dombormot, szobrot, fénykép után is. Ugyanott himfarkas kölyök eladó. Zsák-u. 2. 918

Alföldi Takarékpénztár hivatalszolgálat keres. Jelentkezés d. e. 9-12-ig.

Borbély segéd jó munkás azonnal beléphet vasuti fodrásznál, pályaudvar, Kelemen. — 450

Szatóciszlet átadó berendezéssel. Cím a kiadóban. 953

Kereslet

Lány ölmöt bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 861

Házmosternői állást keres magános özvegy asszony. Miklós-utca 4. kereszti épület. 861

Ügyes tanuló leányt felvesz Krausz kézimunka üzlet. 866

Fehérnemű varró és kézülények felvételnek Berkovits, Török Bálint u. 2. 892

Üres, használt üveget legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 56. 860

Jó karban levő egy vagy két lovas szekert keresek megvételre, ugyanott egy nagy tükör eladó. Bódogh cukrázda, Piac-u. 9. szám. Gy. 944

Napraforgó olajat, — tők, kendermag és lenolajat legmagasabb árban veszek. Fűveskert utca 22. szám. 66

Borospincé bérletre keresek. Ajánlatokat Molnár Lukács üzletébe városháza. 935

Irodai gyakorlattal bíró kisasszonyt azonnali belépésre keres a Debreceni Faipar Rt. Személyesen jelentkezhetni telepünkön Sallérom u. 5. 947

Butorozott szobát keres ur ember a Piac utca közelében. Külön bejárat nem fontos. — Esetleg teljes ellátás mellett, családtagnak tekinthető. Címe a szerkesztőségénél telefonon megtudható. 926

Teljes ellátást (élelmezés, lakás, fűtés, világítás, fürdőszoba) keres ur ember. Ajánlatokat kérek 749. telefon szám. 925

Kézilányka felvétetik „Bélyegotthon” Fűveskert u. 14. 951

Német kisasszony keres tetetik egy 6 és fél éves gyermekhez, pár órai délutáni foglalkozásra. Bethlen-u. 30. 956

Kovács segéd, ki önállóan tud tűzből dolgozni, magas fizetéssel állandó munkára felvétetik. Kíshegyesi utca 18. 899

Korona gőzkenyérgyár

lerakatalban: Sas-utca 3. Hatvan u. 17. Szent Anna 49. Péterfia-u. 60.
Fehér kenyér 126 K
Közép 110 K
Barna 92 K
Munkáskenyér 92 K
Munkanéki 82 K
Zsemle, kifli 9 K
Zsemle morzsa 200 K

Eladás

Eladó egy jókarban levő sparhejt, Honvéd-utca 3. 801

Eladó 960 kéve tengeriszár a tűzészertály kertgazdaságában, a nyulasi gyakorlóterén. Értekezni ugyanott szombat délután 3 órakor. 923

Eladó beköltözhető kisebb, nagyobb hazak, szőlők, konyhakertek. Meglított: Hajó-u. 16. 915

Eladó fűszerezéssel be rendezes Kövér és Róth cégnél, Csapó utca 37. 832

Eladó alig használt axminster szőnyeg 3x4 mtr. nagy. Kövér és Róth cégnél, Csapó utca 37. 831

Vendég utca 57. számú ház eladó. Érekezhenni Nádor u. 4. István malom mellett, ugyanott használt ablakok is eladók. 928

Eladó Bodán egy nyilas szőlő, jókarban levő palytával. Értekezni lehet Bozai telep. Szép u. 26. 931

Eladó egy kifogástalan frakköltöny, elegáns vadász kabát bordisszal és egyéb viselt férfi és női ruhák. — Megtekinthető egész délelőtt Piac utca 6. I. em. 944

Vizsla 9 hónapos, rövidszőrű, német ká eladó. Értekezni Hatvan utca alatt 9-2-ig Egyedi műszaki tanácsosnál. Telefon 12-20. 941

Egy szobabeli butor olcsó áron sürgősen eladó. Kossuth u. 45. sz. 936

Sürgősen eladó 50 kvadrát szőlő fiatal termő gyümölcsfákkal. Értekezni lehet délutáni órákban, Honvéd temető, Csígekert 27. 933

165 cm. magas fehér zongoracos Meidinger kályha 15,000 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 932

Eladó elegáns bőrfedeles és többféle új és használt kocsik. Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 948

Békebeli minőségű férfi gummiköpeny hét ezer, női télikabát négyezer korona. Kölcsey-utca 16. 957

Párnák, álló fogasok, 12 személyes új damaszt abrosz, szalvétákkal, egy szobára való villanyfelszerelés eladó. Mezőna-u. 21. 958